Exercices sur la notion de masse volumique - corrigés
[image: image1]1. Détermine  la masse volumique du liquide bleu
m = 280,4 – 72,9 = 207,5 g

( =m/V
( =207,5/250

( =0,83 g/cm³
2. Calcule la masse d'une bouteille d'1 l d'huile d'olive du commerce. La masse de la bouteille vide est de 496 g,

m huile = 0,920 x 1 = 0,920 kg = 920 g   m bouteille = 920 + 496 = 1416 g    m = 1,416 kg
3. Une bûche de peuplier a une masse de 5 kg et un diamètre de 20 cm. Calcule sa longueur. 

V = m/(
V =5/0,4= 12,5 dm³ 
S bûche = 3,14 dm²    l = 12,5 /3,14=0,398 dm   l =39,8 cm 

4. Lors d'une fête, on utilise une bouteille de gaz carbonique pour alimenter la pompe à bière.

Après la fête, la bouteille est plus légère de 1,7 kg. Calcule le volume de gaz carbonique qui s'est échappé de la bouteille.
V =m/(
V = 1,7/1,96
V = 0,867 m³
5. Une boule de pétanque a une masse de 720 g et un diamètre de 7,2 cm. Quelle est sa masse volumique ? 
V = 4/3 π.R3
V = 195 cm3
( =m/ V
( =720/195
( = 3,7 g/cm3
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6. Ce cylindre d'aluminium a un diamètre de 2 cm et une hauteur de 9 cm. Quelle est sa masse ?

V = π.R2.h
V = 28,27 cm3

m =(.V      m = 2,6 x 28,27
m = 73,5 g
7. Une bouteille d'air comprimé Pleine utilisée pour la plongée a une masse de 15 kg.

Après la plongée, la bouteille a une masse de 13,2 kg. Calcul le volume d'air à pression atmosphérique consommé par le plongeur. 
m = 15 – 13,2

m = 1,8 kg 

V = m/ (
V = 1,8/1,29
V = 1,40 m³
8. On réalise une installation électrique avec du fil de 2,5 mm². On utilise 600 m de fil. Calculez la masse de cuivre utilisé.
V = 2,5 x 600 000
V = 1 500 000 mm³ = 1,5 dm³   m =(.V    m = 8,9 x 1,5  m = 13,35 kg
9.
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Combien faut-il mettre d'huile d'olive pour équilibrer la balance ? 

m =(.V    m = 1,04 x 19   m = 19,76 g    V = m/ (
V = 19,76/0,92   V = 21,5 cm³
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10. Eventé, une bouteille de Champagne de  0,75 l est 10 g plus légère. Calcule la teneur en l de dioxyde de carbone dissous par 100 ml de Champagne.
V = m/ (
V = 10/1,96
V = 5,1 l

Dans 0,75 l de champagne, il y a 5,1 l de dioxyde de carbone dissous

Dans 100 ml de champagne, il y a 0,68 l de dioxyde de carbone dissous

11. J'ai trouvé au fond du grenier un lingot ressemblant à de l'or. 

Est-ce vraiment de l'or ?
V = 2 x 8 x 5
V = 80 cm³
V = 0,08 dm³
( = m/ V
( = 1/0,08
( = 12,5 kg/dm³
Ce n'est pas de l'or. La masse volumique de l'or est de 19,6 kg/dm³.

12. Un sac de bille contient 25 billes en verre de 12 mm de diamètre. Le sac vide a une masse de 7g. Calcule la masse du sac.
V = 4/3 π.R3 
V1 bille = 0,9048 cm³
V25 billes = 22,62 cm³
m =(.V    m 25 billes = 2,6 x 22,62
m 25 billes = 58,8 g 
m sac plein = 65,8 g
13. Une piscine de 4,5m  de diamètre et de 90 cm de haut est rempli d'eau. Calcule la masse d'eau contenu. 
V = π.R2.h
V = 14,3 m³
m = 997 x 14,3   m = 14270 kg      m = 14,27 t
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